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Desetinná a celá čísla – procvičování

1. Vypočti:
2,5 : 0,5 = 					5,6 : 8 + 3,2 : 4 =
3,6 : 6 =						6,4 : 4 – 2,8 : 7 =
0,28 : 2 =						(0,9 + 1,1) . 0,2 =
8,4 : 0,84 =					(4,3 – 3,4) . 20 =

2. Vypočti:
4 + 5 . 3 + 2 =				(7 + 9) . (4 + 1) =
4 – 5 . 3 – 2 =				(7 – 9) . (1 – 4) =
(4 – 5) . 3 – 2 =				(-7 – 9) . (-4 + 1) =
4 – 5 . (3 – 2) =				-7 + 9 . (-4) + 1 =

3. Vypočti:
24 : (-6) + 36 : (-9) =			[- 5 + 8 – (-9) + 3] . (-4 + 2) =
-12 : (-4) + 12 : 4 =			[25 : (-5) – 14 : 7] : (-7) =
2 . (-7) – 4 : (-2) =			-5 . (16 – 19) =
[(-9 + 8) . (-3) – (4 – 2) : (-2)] . (3 – 2 + 5 – 6) =

4. Rodina Malých pěstuje meruňky. V jednom dni prodali 3,6 kg, 7,25 kg, 5 120g, 650 g a 4,7 kg meruněk. Kolik kilogramů meruněk prodali celkem a kolik korun za ně utržili, prodávali-li jeden kilogram po 28 Kč.
5. Ve škole třídy sbírají papír. V tabulce je uveden přehled sběru u jednotlivých tříd. 
	Třída 
	Odevzdaný papír

	1. A
	76,2 kg

	1. B
	126,7 kg

	2. A
	215,8 kg

	2. B
	135 kg

	3. A
	92,5 kg

	3. B
	64,4 kg


a) Kolik kilogramů papíru odevzdaly všechny třídy dohromady? 
b) Kolik korun škola utržila za papír, pokud se vykupoval 1 kg po 0,9 Kč?
c) Kolik kilogramů papíru nasbírala průměrně každá třída? Výsledek zaokrouhli na jedno desetinné místo.

6. Pan Malý má bankovní účet a k němu platební kartu. Na kartě měl k dispozici dne 1. listopadu 13 800,00 Kč. Dne 2. 11. byl nakoupit a zaplatil kartou 1 900,00 Kč. Další den potřeboval hotovost – vybral z bankomatu 7 000,00 Kč. 5. listopadu mu na účet přišly peníze, a to 2 300,00 Kč. Dne 14. 11. vybral z účtu 6 250,00 Kč a v obchodě zaplatil 2 100,00 Kč. Může pan Malý ještě používat kartu nebo již svůj bankovní účet přečerpal?



































Desetinná a celá čísla – řešení
1. Vypočti:
2,5 : 0,5 = 5					5,6 : 8 + 3,2 : 4 = 1,5
3,6 : 6 = 0,6					6,4 : 4 – 2,8 : 7 = 1,2
0,28 : 2 = 0,14					(0,9 + 1,1) . 0,2 = 0,4
8,4 : 0,84 = 10					(4,3 – 3,4) . 20 = 18

2. Vypočti:
4 + 5 . 3 + 2 = 21			(7 + 9) . (4 + 1) = 80
4 – 5 . 3 – 2 = -13			(7 – 9) . (1 – 4) = 6
(4 – 5) . 3 – 2 =	-5			(-7 – 9) . (-4 + 1) = 48
4 – 5 . (3 – 2) =	-1			-7 + 9 . (-4) + 1 = -42

3. Vypočti:
24 : (-6) + 36 : (-9) =	-8		[- 5 + 8 – (-9) + 3] . (-4 + 2) = -30
-12 : (-4) + 12 : 4 = 6			[25 : (-5) – 14 : 7] : (-7) = 1
2 . (-7) – 4 : (-2) = -12		-5 . (16 – 19) = 15
[(-9 + 8) . (-3) – (4 – 2) : (-2)] . (3 – 2 + 5 – 6) = 0

4. Rodina Malých pěstuje meruňky. V jednom dni prodali 3,6 kg, 7,25 kg, 5 120g, 650 g a 4,7 kg meruněk. Kolik kilogramů meruněk prodali celkem a kolik korun za ně utržili, prodávali-li jeden kilogram po 28 Kč.
Celkem 21,32 kg meruněk za 597 Kč.

5. Ve škole třídy sbírají papír. V tabulce je uveden přehled sběru u jednotlivých tříd. 
	Třída 
	Odevzdaný papír

	1. A
	76,2 kg

	1. B
	126,7 kg

	2. A
	215,8 kg

	2. B
	135 kg

	3. A
	92,5 kg

	3. B
	64,4 kg


a) Kolik kilogramů papíru odevzdaly všechny třídy dohromady? 710,6 kg
b) Kolik korun škola utržila za papír, pokud se vykupoval 1 kg po 0,9 Kč? 640Kč
c) Kolik kilogramů papíru nasbírala průměrně každá třída, zaokrouhli na jedno desetinné místo? 118,4 kg

6. Pan Malý má bankovní účet a k němu platební kartu. Na kartě měl k dispozici dne 1. listopadu 13 800,00 Kč. Dne 2. 11. byl nakoupit a zaplatil kartou 1 900,00 Kč. Další den potřeboval hotovost – vybral z bankomatu 7 000,00 Kč. 5. listopadu mu na účet přišly peníze, a to 2 300,00 Kč. Dne 14. 11. vybral z účtu 6 250,00 Kč a v obchodě zaplatil 2 100,00 Kč. Může pan Malý ještě používat kartu nebo již svůj bankovní účet přečerpal?
Pan Malý přečerpal účet o 1 150 Kč.
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Pavla Kupková.
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